

鹿邑女大学生 10 万巨款还失主

用义举传递正能量

本报讯 (记者 杜少华 通讯员 张启令) 连日来,“拾金不昧的美丽大学生周文静”被媒体报道后,引来好评如潮。“老子故里鹿邑县拾金不昧者周文静”已成为网络搜索的焦点。周文静拾金不昧的行为为社会点亮了一盏灯,成为周口传递正能量的一分子。

获悉周文静拾金不昧的义举后,周口市委常委、鹿邑县委书记陈志伟,鹿邑县长朱良才作出批示,大力弘扬周文静拾金不昧的精神,积极传播正能量。6月17日,鹿

邑县委宣传部、县文明办、县妇联、团县委、县一高等单位有关领导带着 5000 元慰问金来到河南财经政法大学,看望慰问了周文静。周文静回忆说:“发现袋子里的巧克力变成一堆钱时,我都蒙了,觉得身体都飘飘的,我冷静下来后的第一反应就是打‘110’,丢 10 万元钱,人家会十分着急。后来,在民警的帮助下,找到了失主。”

得知周文静家乡的人前来慰问,周文静所在的河南财经政法大学经济学院经济系团委书记宋斌热情地接待了大家。宋斌

说:“周文静热心善良,爱帮助人,性格开朗,同学对她的评价都很高,她拾金不昧的事迹为学校争了光,也展现了她个人高尚的品质和良好的精神风貌,她为我们树立了榜样。”

周文静是鹿邑县宋河镇人,现为大一学生,父亲是一名小学教师,母亲是个体工商户。周文静的母亲杨素梅说,文静是个听话懂事的孩子,她们家并不富裕,平时家里有什么好吃的,文静都会主动分给邻居家的弟弟妹妹吃。她还会把家人不用的衣

物整理得好好的,让母亲送给乡下条件不好亲戚朋友。

谈起自己的学生,周文静的高中班主任李勤然高兴地说:“周文静是个爱学习的好学生,她心地善良,同学患病了她能主动发起同学进行募捐,这也许都是老子故里厚重的文化熏陶的。”

爱心就像一盏灯,灯光亮一些,身边的黑暗就会少一些。女大学生周文静用拾金不昧的实际行动给社会点亮了一盏灯,成为社会道德模范的一个风向标。

中招统考下周二开始

全市96043人报考

本报讯 (记者 赵金) 高考过后,中招统考随之而来。昨天上午,市教育局召开中招统考工作会议,部署今年的中招统考工作。据了解,今年中招统考将于下周二开考,全市报考人数为 96043 人。

据市教育局相关负责人介绍,今年中招考试时间为 6 月 25 日至 6 月 26 日,我市共有 96043 名考生报名参加。考试期间,全市共分为 12 个考区,安排考点 75 个,设考场 3213 个。全省统一命题考试的科目为:语文、数学、英语、物理、化学、思想品德、历史,分值共计 600 分。其中,历史和思想品德为开卷考试,考生可自带参考资料。英语听力考试采用光盘播放。

考试具体时间为:6月25日:语文,8时30分至11时30分;历史,11时10分至12时;物理,15时至16时;化学,16时40

分至17时30分;6月26日:数学,8时30分至10时10分;思想品德,10时50分至11时50分;英语,15时至16时40分。

市教育局中招办工作人员介绍,根据周口市中招考试时间及每科信号时间规定,今年考生须在每科开考前 25 分钟进入考场,第一科语文考试时间前移 10 分钟,考生须在 7 时 55 分入场,英语科入场时间前移 5 分钟。前已经进行过的体育考试被纳入考生的综合素质评定之中,进行运动与健康素质测评。从今年开始,我省中招体育考试统一按满分 50 分计入中招考试成绩总分。

根据考生违纪舞弊处罚规定,中招统考期间,一旦发现考生有违纪舞弊行为,将给予严厉处罚,针对有替考行为的考生,将取消其当年考试资格,并且下一年不能报考。



太空授课引人入胜

6月20日,周口一高组织学生观看神舟十号航天员进行中国首次太空授课。航天员演示的太空中陀螺运动、小球的运动、测物体质量以及水的状态等实验,让学生们欢喜不已。(记者 赵金 摄)

查一查,多少窨井成“陷阱”

编者按:

窨井是一个城市必不可少的“螺丝钉”,对城市的排污排水以及管线布设至关重要。但是,遍布大街小巷的窨井盖,一旦出现损毁和下陷却没有得到及时修整,它就会像“马路陷阱”一样,给市民带来种种不便甚至人身和财产损失。近来,窨井盖吞人、伤人事件屡屡发生,令人心

痛,更令人心惊。与其事后问责,不如未雨绸缪,防患于未然。

随着多雨季节的到来,窨井盖缺失、破损等问题越来越受市民关注。即日起,本报发起“发现‘城市陷阱’”活动。如果你在生活中遇到或者发现窨井盖出现缺失、破损等问题,请拨打本报民生热线 8282345、8202345,本报将集中报道,并向相关部门反映。

路面的井盖该归谁管?

记者 赵金

地点:东新区各主要街道
“那天我走到庆丰街与周口大道交叉口西 50 米路北,看见一个窨井盖丢了,形成了一个马路陷阱,我看相邻的井盖上有个电话,打过去反映问题。结果接电话的同志说井盖不归他们管,并给我提供几个电话。”在公务员小区门前,市民张女士谈起东新区的井盖问题,感到最麻烦的就是不知道井盖应该归谁管。

张女士说,如今各种管网都在路下施工,窨井盖往往属于不同的部门,在文昌大道和中原路交叉口西南角的右转弯车道上就有 6 个井盖,看井盖标志能大致分出是属于天然气公司、通信公司、自来水公司、供电公司等几家单位。“各个井盖由不同部门进行管理维护,我们也能理解,可是如果其中一个井盖破损或者丢失,我们真不知道该给谁打电话反映。”

见到记者采访,几个路过的市民也纷纷反映自己遇到的井盖问题。“我们住在赵寨村,我们村通到人和路的交叉口中间有个下水道口,上面的井篦损坏有一个多月了,由于不知道归谁管,只能让它坏着。”市民李先生说,“后来我经过东新区市政府门前,看到政府前的下水道井篦也坏了,想着等他们修好以后问问谁管,结果这一个多月,他们的井篦也一直没人修。”

在采访中,不少市民表示当遇见窨井盖、下水道井篦丢失、破损时,他们也会想着与有关部门联系,反映一下情况,可是要么



摄于八一大道与文昌大道交叉口。(李寒 摄)

找不到联系电话,要么就被告知不归所打电话的部门管理。在群众纷纷表示:“如果有统一的管理机构,或者在井盖旁的路面印上井盖的归属部门和联系电话就好了。”

记者点评:

对于一个城市而言,窨井吞人的几率是几百万分之一,但对不幸的受害者而言,几率就是百分之百。当市民发现井盖丢失向有关部门反映时,一些接电话的同志不是先问在哪个地方、丢失多长时间,而是先逃避责任,把丢失的井盖向别的地方推,实在不可理解。希望政府制定切实可行的制度,确定具体管理单位和管理工作人员,立下“军令状”,不再因为权属不明互相推诿扯皮,以政府之力,守护公民的安全。

这个窨井盖还要凹陷多久?

记者 李瑞才

地点:汉阳路与滨河路交叉口向东

“汉阳路与滨河路交叉口,有个井盖已经凹陷好长时间了,一直不见有人来修,相关部门这么不作为,还想让多少人中‘中招’啊?”昨日,赵大爷给本报打来电话,称他去滨河公园散步时,让马路上凹陷的窨井盖给“咬”了,所幸没有造成严重后果,但他还是想提醒广大市民,千万别让“马路陷阱”伤着了。

6月20日一大早,记者在汉阳路与滨河路交叉口向东不远

地点:建设大道西段与银珠路交叉口向北

6月17日,记者沿建设大道西段与银珠路交叉口向北走,发现多个窨井盖破损严重,存在安全隐患。

附近商户李女士介绍,窨井盖破损已经有一段时间了,来往车辆和行人路过此处都要绕道而行。“前几天,还有一辆小轿车的轮胎被卡在窨井里。”附近居民王先生说,这条路本来就不宽,窨井盖被压坏后,过往车辆都是绕着走,就怕稍不注意陷下去。“如果遭遇强降雨,这要是积水更麻烦,希望有关部门能尽快把坏的窨井盖修好。”

此处窨井盖该更换了

记者 李一

地点:黄河路与五一路交叉口

“晚上下班,正悠悠骑电动车行驶在马路上,突然车子陷进去了,还好没摔倒。”近日,市民张先生向本报新闻热线反映,黄河路与五一路交叉口窨井盖下陷严重,给市民出行带来很大隐患。

昨日上午 8 时,记者来到黄河路与五一路交叉口看到,道路正中央的一个窨井盖出现严重塌陷,深度约有 8 厘米,直径约 70 厘米。

处,找到了这个伤人的窨井盖。它有一半已完全塌陷下去,形成了一个坑,过往车辆经过时纷纷绕道而行。一位居住在附近的居民告诉记者,前段时间下大雨,由于路面上漫的全是水,有好几辆电动车都被这个塌陷的井盖给绊倒了,有一个因为车速过快,人被摔得鼻青脸肿,车圈都变形了……

记者发现,塌陷的井盖位于马路的中间,北面是滨河公园,每天都有熙熙攘攘的市民来这里游玩散步。距离塌陷井盖不足 1 公

遭车碾压,窨井盖破裂

记者 窦娜

记者注意到,该路口北走的快车道被绿化带隔开,破损的窨井盖就在快车道上。再往北走不远处,还有一个窨井盖上放了一块条石,记者试图移走它,可没能搬动。

沿着银珠路继续往北走,记者再次发现一个窨井盖“张着嘴”,这个窨井盖位于银珠路西侧的人行道上,井口露出三分之一,来往行人大多选择绕行。

在采访中,记者了解到,银珠路附近有多家企业和学校,每天过往的行人和车辆也比较多。市

民呼吁,相关部门能尽快妥善解决这些道路“陷阱”。

记者点评:

望着这个塌陷的窨井盖,记者觉得它就像一个疮,格外刺眼,与周边安逸和谐的气氛格格不入。是不是非要等到车毁人亡的悲剧发生、非要等到井盖的“主人”坐上被告席后,有关部门才会有所清醒呢?相应的管理部门,你们是不是该行动了!

遭车碾压,窨井盖破裂

记者 窦娜

民呼吁,相关部门能尽快妥善解决这些道路“陷阱”。

记者点评:

破损的窨井盖就像一颗颗“地雷”,随时威胁着过往车辆和行人的安全。其实,这些安全隐患不是不可以避免的,假如责任部门能定时巡查,及时发现这些“咬”人的窨井盖,市民就能免受其害。群众利益无小事,希望相关部门能把群众关心、关注的每件事情做实、做好。

有几个月了,也不见有关部门前来修复。平时这里人流量特别大,留下了很大的安全隐患。

记者点评:

一只小小的窨井盖,却关系着市民的安全大问题,也拷问着城市的管理水平。所幸我市没有发生重大窨井伤人事件,否则,必然会有大批人难逃问责,为当初自己的漠视而后悔。很多时候,我们习惯了做事后诸葛亮,却很少未雨绸缪,防患于未然。窨井盖破损、伤人并不可怕,事后没有部门和人对此负责,这才是真正可怕的。

民生面对面

周口市“转变作风暨环境创优”活动办公室 周口日报社 联办

“民生面对面”本期聚焦:公安工作

关注社会治安 畅议和谐执法

你对目前的社会治安满意吗?你在平时的生活中遇到过民警的慢作为、不作为现象吗?为进一步改进民警的工作作风,提高工作效率,促进执法公正为民,为人民群众营造一个更好的生产生活环境,即日起,由“转变作风暨环境创优”活动办公室、周口日报社联办的《民生面对面》第四期聚焦全市公安机关作风建设和执法工作。

如果您在生活中曾经遇到过公安民警不作为、乱作为、办事效率低下,如果你认为民警等多发性侵权案件打击不力,对当前的社会治安不满意,对城区道路交通设施不规范、更换不及时等问题有意见,或者发现公安执法部门执法不严、执法不公,个别公安民警有吃拿卡要等问题,就

告诉咱周口人自己的民生热线 8282345、8202345。在接到您的电话后,我们将把您反映的情况详细记录下来,并把这些反馈给市公安局,邀请他们与您“民生面对面”。

如果您对我市的和谐执法及社会治安有更好的建议,也请把您的好点子发送至 zkrb2345@126.com。诚挚欢迎社会各界踊跃参加!我们完全有理由相信,公安部门通过主动接受群众的监督,一定会在“集中整治”中获得新的发展,进一步为全市人民提供更多便捷、高效、规范、优质的警务服务。平安和谐的社会氛围需要你我共同来营造,相信在全社会的共同监督下,我市公安队伍的人员素质会进一步提高,百姓会越来越安居乐业,我们的城市一定会越来越和谐。



感谢拾金不昧好心人

市民常先生(电话 136XXXXXXX):6月14日下午,我儿子在中州大道滨河公园铁牛雕塑附近玩耍,不慎将手机丢失。之后,我抱着试试的心态拨打了儿子的电话,没想到电话竟然接通了,捡到手机的好心人说他也在寻找失主。随后,我们约定了见面地点,好心人把手机归还给了我们,并一再说这是自己应该做的,不愿透露姓名。经多方打听,我们得知好心人名叫李建民,在汉阳路铁道南侧的一家餐厅里工作。在此,我想借助贵报向拾金不昧的李建民师傅表示感谢。

理发店的音乐能不能小点儿声?

市民张女士(电话 152XXXXXXX):我家住在八一大道南段府源宾馆附近,紧挨着宾馆北边有一个理发店,他们店里的音乐从早响到晚,声音开得很大,每天中午我们都无法午休,严重影响了附近居民的生活。噪音让我们非常痛苦,孩子都没法学习了。希望相关部门能够给予制止,让我们有一个安静的休息环境。 记者 窦娜 整理

遗失声明

2013年6月21日
●河南省周口市公安局消防支队队队证遗失,证号:周口市国用2002字第039号,№:010805723,声明作废。

2013年6月21日
●周口市川汇区七一路办事处八一社区闫洪兴因不慎将房产证丢失,声明作废。

2013年6月21日
●河南绿水青山生物科技有限公司西华分公司不慎丢失公章、财务章、合同专用章,声明作废。

2013年6月21日
●袁东建(身份证号:412702197410123152) 残疾证丢失,声明作废。

2013年6月21日
●商水县鑫源纺织有限公司不慎将以下证件遗失,营业执照正、副本(41162300009141),税务登记证正、副本(412723581705550),组织机构代码证正、副本(581705550),高纳新伤残军人证(053920),声明作废。

2013年6月21日
●周口市鑫源报废汽车回收拆解有限公司不慎将项城网站资格登记证丢失,声明作废。

2013年6月21日
●周口市鑫源报废汽车回收拆解有限公司不慎将沈丘网站资格登记证丢失,声明作废。

2013年6月21日
●周口市鑫源报废汽车回收拆解有限公司不慎将扶沟网站资格登记证丢失,声明作废。

2013年6月21日
●鹿邑县辛集镇卫生院王赛执业医师证书丢失,证书编号:11041160000341,声明作废。

2013年6月21日
●周口市同汇洋商贸有限公司税务登记证书(412701678094733) 副本丢失,声明作废。

2013年6月21日
●任永正坐落在项城市交通中路北建行家属楼一处房屋产权证丢失,证号:012019,声明作废。

2013年6月21日
●杨宇不慎将豫 PS1019, FV7166ATG 车辆购置税完税证丢失,证号:10410134800,声明作废。挂失人:杨宇

2013年6月21日
●林峰不慎将贷款卡(卡号:4116240000077181)丢失,声明作废。